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01. (Ueg 2017) Observe a figura a seguir. 
 

 
 
A região em destaque no mapa representa os países membros do seguinte 
megabloco econômico:  
 
a) CEE    
b) ALCA    
c) APEC    
d) NAFTA    
e) MERCOSUL    
   
02. (G1 - ifsp 2017)  Leia o trecho adaptado abaixo para responder à questão. 
 
“O primeiro-ministro do Canadá, Justin Trudeau, disse na quinta-feira (10 de 
novembro) que está disposto a renegociar o Tratado Norte-Americano de Livre 
Comércio (NAFTA) com os Estados Unidos se a nova administração republicana 
assim o desejar.” 

Fonte: https://br.sputniknews.com/mundo/201611106784714-canada-renegociacao-nafta-trump/. 

 
 
Assinale a alternativa que não apresenta uma vantagem para os Estados Unidos e 
para o Canadá no bloco econômico NAFTA.  
a) Aumento da competitividade dos produtos americanos e canadenses.    
b) Produtos com preços mais baixos.    
c) Mercado consumidor mexicano em larga escala.    
d) Fortalecimento do comércio entre os seguintes países: México, Canadá e Estados 
Unidos.    
e) Transferência de tecnologia de ponta dos Estados Unidos para o México.    
   
03. (Uerj 2017)   
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As agências de classificação de risco avaliam a maior ou menor possibilidade de 
prejuízo que cada país oferece aos investidores, principalmente em função do grau 
de estabilidade política e econômica desses mesmos países. 
Com base no mapa, é possível reconhecer que a China tem grande peso como 
investidor em dois grupos de países classificados como de alto risco. O primeiro 
grupo é o dos aliados políticos, como o Irã e a Coreia do Norte. Já o segundo grupo 
inclui as nações nas quais os chineses possuem um forte interesse comercial. 
 
Um fator econômico prioritário que justifica esse interesse comercial é: 
  
a) incentivo à indústria local    
b) desenvolvimento de tecnologia    
c) acesso ao mercado consumidor    
d) suprimento de matérias-primas    
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Gabarito 

 
01. D 
A afirmativa [D] está correta porque México, Canadá e Estados Unidos compõe um 
bloco econômico de livre comércio denominado NAFTA – North American Free Trade 
Agreement (indicado inclusive na fonte da imagem). As afirmativas incorretas são: 
[A], porque CEE – Comunidade Econômica Europeia foi o bloco que antecedeu a 
União Europeia; [B], porque ALCA é a proposta de um bloco econômico que 
engloba o continente americano; [C], porque APEC – Cooperação Econômica Ásia-
Pacífico é um bloco que abrange países asiáticos e americanos; [E], porque 
Mercosul é um bloco composto por países da América do Sul.   
 
02. E 
No processo de integração comercial no NAFTA houve pouca transferência de 
tecnologia dos Estados Unidos para países como o México. O México recebeu muito 
investimento de empresas transnacionais “maquiladoras”, isto é, que apenas 
montam produtos no território mexicano com componentes importados, o que não 
estimula tanto as cadeias produtivas no interior do país.   
 
03. D 
O crescimento dos investimentos da China em países de diferentes continentes 
como Coreia do Norte, Mianmar, Iraque, Angola, Serra Leoa, Equador, entre outros, 
apresenta o objetivo de garantir o suprimento de commodities (matérias primas e 
produtos semimanufaturados) minerais e agrícolas em direção ao mercado chinês. 
Assim, os investimentos são em setores como transportes (ferrovias, rodovias e 
portos), energia, agropecuária, aquisição de terras e mineração. A China é grande 
importadora de petróleo, minérios como ferro e soja.   
 

 


